
Министарски састанак Процеса сарадње у Југоисточној Европи – SEEC

С
ви за јед но мо же мо би ти по но сни на чи ње ни цу
да др жа ве jугоисточне Евро пе бе ле же ве о ма
до бре ре зул та те у уна пре ђи ва њу ре ги о нал не
са рад ње. Тај за кљу чак мо же се из ву ћи на
осно ву мно гих чи ње ни ца, за сно ва них на ре -

зул та ти ма уна пре ђе ња би ла те рал них од но са у ре ги о ну,
као и де ло ва ња ре ги о нал них ини ци ја ти ва, ре као је ми ни -
стар Шу та но вац на по чет ку из ла га ња на ми ни стар ском
са стан ку Про це са са рад ње у Ју го и сточ ној Евро пи – SEEC,
одр жа ном 15. мар та у Бу дви. Он је ис та као да је тај по да -
так још зна чај ни ји ка да се има у ви ду да је пре две де це -
ни је, на про сто ру за пад ног Бал ка на за по че та де сет го ди -
на ду га се ри ја су ко ба и ра то ва, ко ји су од не ли број не жр -
тве и про у зро ко ва ли по сле ди це ко је је и да нас те шко са -
гле да ти. 
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за парт не ре, ко ја ће би ти одр жа на од
13. до 15. ју на у Бе о гра ду. Та ко ђе, то -
ком 2012. го ди не Ср би ја ће пред се да -
ва ти Ор га ни за ци јом за цр но мор ску
еко ном ску са рад њу. 

Има ју ћи у ви ду зна чај ових до га -
ђа ја ми ни стар Шу та но вац је ис та као
да с пра вом мо же мо 2011. и 2012. го -
ди ну сма тра ти го ди на ма зна чај не уло -
ге Ср би је у ја ча њу ре ги о нал не са рад -
ње. Он је из ра зио за до вољ ство да је
ту чи ње ни цу пре по зна ла и Европ ска
уни ја и по хва ли ла у сво јим из ве шта ји -
ма на по ре ко је Ср би ја чи ни на ре ги о -
нал ном пла ну. 

– По но сни смо и на чи ње ни цу да
је ЕУ по здра ви ла ре фор ме у сек то ру
од бра не, по себ но про фе си о на ли за ци -
ју Вој ске Ср би је ко ја је за вр ше на 1. ја -
ну а ра 2011. го ди не, а ко ја је ви ђе на
као ва жан ко рак у мо дер ни за ци ји и
да љем ја ча њу ци вил но-де мо крат ске
кон тро ле ору жа них сна га  – ре као је
Шу та но вац.

– И поред еви дент ног уна пре ђе -
ња ре ги о нал ног ду ха и са рад ње, не
тре ба за не ма ри ва ти ни очи глед не
про бле ме. Ре ги он, по ред не ре ше ног
ста ту са Ко со ва и Ме то хи је, оп те ре ћу -
ју и пи та ња не до вољ но раз ви је них
при вре да и ви сок про це нат не за по -
сле но сти, ви сок сте пен ко руп ци је, ор -
га ни зо ва ни кри ми нал, тр го ви на љу ди -
ма, нар ко ти ца ма, оруж јем и ор га ни -
ма, не ре ша ва ње по врат ка из бе глих и
ин тер но ра се ље них ли ца. Не за до во -
ља ва ју ћи ква ли тет жи во та гра ђа на је
упра во оно што тре ба нај ви ше да
бри не нас по ли ти ча ре, јер смо ми ту
пр вен стве но због њи хо ве до бро би ти
– на гла сио је ми ни стар Шу та но вац
ука зу ју ћи да су то ве ли ки иза зо ви за
сва ко дру штво и др жа ву у ре ги о ну,
као и за ре ги он у це ли ни.

– На рав но, сва ки иза зов пр вен -
стве но тре ба по сма тра ти као шан су
за ре ша ва ње на ци о нал них про бле ма
и за ја ча ње ре ги о нал не са рад ње.
Охра бру је чи ње ни ца да по сто ји ви со -
ка свест у ре ги о ну да је без бед ност у
це ли ни не де љи ва, да је је ди но кроз
ре ги о нал ну са рад њу и ова кве ини ци -
ја ти ве ка ква је SEECP мо гу ће оства ри -
ти све о бу хват ни про спе ри тет. На ро -
чи то охра бру је чи ње ни ца да је SEECP

У на став ку из ла га ња ми ни стар
Шу та но вац је ре као да ове, 2011. го -
ди не, има мо ре зул та те ко ји иду у при -
лог то ме да са рад ња у ре ша ва њу не -
спо ра зу ма и про бле ма не ма ал тер на -
ти ву. Ако узме мо за при мер Ср би ју,
мо же мо ре ћи да су са мо на пла ну би -
ла те рал них од но са у обла сти од бра не,
за кључ но са 2010. го ди ном, за о кру же -
ни уго вор ни од но си са свим др жа ва ма
из ре ги о на, сем са Ал ба ни јом, на че му
ће мо ра ди ти у до глед ној бу дућ но сти.
Уче ству је мо у ра ду свих ре ги о нал них
ини ци ја ти ва, а у то ку 2011. го ди не
пре у зи ма мо пред се да ва ње три ма ре -
ги о нал ним ини ци ја ти ва ма, а то су
Цен трал но е вроп ска ини ци ја ти ва, Ја -
дран ско-јон ска ини ци ја ти ва, Ре ги о -
нал на ини ци ја ти ва за ми гра ци је, азил
и из бе гла ли ца (МАР РИ). Ми ни стар -
ство од бра не Ре пу бли ке Ср би је, под
окри љем Фо ру ма за по моћ др жа ва ма
ју го и сточ не Евро пе (SEEC), ор га ни зо -
ва ће пр ву ре ги о нал ну кон фе рен ци ју у
обла сти вој но ме ди цин ске са рад ње, у
пе ри о ду од 26. до 29. апри ла, као и 11.
го ди шњу кон фе рен ци ју SEEC-а, у пе -
ри о ду од 25. до 27. ма ја. Је дан од нај -
ве ћих до га ђа ја у ор га ни за ци ји Ми ни -
стар ства од бра не Ср би је у овој го ди -
ни је Стра те гиј ска вој на кон фе рен ци ја

у пот пу но сти „ре ги о нал но вла сни -
штво”, на стао као по тре ба да се за
ре ги о нал не иза зо ве на ђе од го вор ре -
ги о на. 

Ми ни стар Шу та но вац је ис та као
да цео ре ги он по ве зу је не дво сми сле -
но опре де ље ње за члан ство у Европ -
ској уни ји. Ре ги о нал на са рад ња је сте
кључ ни сег мент од но са ЕУ пре ма ре -
ги о ну за пад ног Бал ка на, јер је и са ма
Европ ска уни ја на ста ла раз во јем ре -
ги о нал не са рад ње. 

– Ипак, ва жно је на гла си ти да ре -
ги о нал ну са рад њу ми не ви ди мо као
услов за члан ство у Европ ској уни ји,
већ као циљ сам по се би. Са мо зре лим
и са мо кри тич ним од но сом пре ма се -
би и дру ги ма мо же мо оче ки ва ти на -
пре дак за све нас – ре као је ми ни стар
Шу та но вац на кра ју из ла га ња, из ра -
жа ва ју ћи ду бо ко убе ђе ње да ће ова
де це ни ја, ка ко је ре као, би ти де це ни -
ја За пад ног Бал ка на, успе шно окон ча -
них ре фор ми и евро ин те гра ци ја. ƒ

Током састанка Процеса са -
ра дње у Југоисточној Европи – SEEC
у Будви, министар Шутановац
имао је и билатералне сусрете са
колегама министрима Црне Горе
Бором Вучинићем, Турске Ме х ме -
том Гонулом и Албаније Арбеном
Имамијем. 

Он је најавио да ће Београд, у
оквиру предстојећег председа ва -
ња Републике Србије овом ини ци -
јативом, бити домаћин следећег
са станка министара одбране у про -
леће 2012. године и изразио оче -
ки вање да ће се колеге министри
одазвати позиву „како бисмо на -
ста вили започети дијалог у овом
формату”. 

ВАЖНОСТ
ДИЈАЛОГА

– Када је реч о европским ас -
пи рацијама Србије, поносни смо
на чињеницу да смо за 45 радних
дана одговорили на 2.500 питања
из Упитника Европске комисије.
Крајем марта очекујемо пот пи си -
ва ње Безбедносног споразума са
ЕУ и Споразума о учешћу у миси ја -
ма ЕУ што ће нам омогућити да,
по ред учешћа у мировним мисија -
ма УН, у току ове године први пут
у историји учествујемо у мисијама
ЕУ. Надамо се да ћемо добити ста -
тус кандидата за чланство у ЕУ до
кра ја ове године, као и да ће бити
одређен датум за почетак прего -
во ра о чланству. Сматрамо да је
европска агенда Србије за 2011.
годину амбициозна, али реална
– истакао је министар Шутановац
на министарском састанку Проце -
са сарадње у Југоисточној Европи
у Будви.
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